美国70年来首次 成为石油净出口国

美国能源信息局11月29日 发布数据显示,美国今年9月单 月原油和石油制品出口量大于进 口量,70年来首次成为石油净出 口国。

数据显示,美国今年9月石 油出口同比上涨18%,日均大约 876万桶;石油进口同比下降 12%,日均867万桶左右,顺差近 9万桶。这是美国自1949年开 始汇总石油进出口数字以来,首 次实现单月石油贸易顺差,成为 石油净出口国。

国际能源署今年9月发布的 月度报告显示,今年6月,美国-度超越沙特,成为全球最大原油 出口国。美国媒体去年年底报 道,美国一度成为原油净出口国, 打破过去70多年对进口原油的 持续依赖。

过去十年间,美国页岩油兴 起,石油产出翻了一番多,由此改 变全球能源版图。不过页岩油发 展伴随环境代价。研究人员提 醒,美国页岩油气开采的用水量 和废水量自2011年开始大幅增 加,表明水力压裂法开采对当地 水资源的影响更加显著。

据《都市快报》报道

◆精短

近日,东胜区公安分局网安 大队全链条打击了一起网络非法 经营烟草的案件。民警得到线 索,东胜籍居民秦某涉嫌利用网 络购买销售烟草专卖品,经侦查, 民警发现从2017年年底开始秦 某通过微信平台和数名微信好友 购买某品牌香烟,之后再利用网 络进行兜售,涉案数额巨大。最 终,民警成功抓获了5名犯罪嫌 疑人,经初步统计,该案涉案金额 达到130余万元。 干鹏

◆简讯

四家子市场监管所对辖区内幼儿 园及中心小学食堂进行检查

近日,为保障幼儿园和中心 小学学生的饮食安全,敖汉旗四 家子市场监管所,对辖区内的老 虎山村幼儿园、下房申幼儿园、红 太阳幼儿园及四家子中心小学等 多家幼儿园食堂及中心小学食堂 进行了全面检查,保障了学生的 饮食安全。 尉洪魁

四家子市场监管所对于辖区内的 食品经营户进行检查

为了规范食品经营户的销售 过程中可能存在的问题,敖汉旗 四家子市场监管所11月16日对 四家子街里所有经营户进行了一 次全面检查。此次共监督检查了 27家经营户,对于个别经营户台 账记录不全的问题进行了纠正, 并强调经营户必须卫生合格等, 起到了良好的规范作用。尉洪魁

一名澳大利亚人3年多前在 阿富汗遭塔利班武装人员绑架, 历经劫难,上月中旬获释。他12 月1日召开记者会,讲述了不为 人知的背后故事,披露美国海军 特种部队"海豹"突击队营救6次 却均告失败。

在校园外遭绑架

这名获释人质名为蒂莫西•威 克斯,澳大利亚新南威尔士州沃加 沃加人,现年50岁。他与同在阿 富汗美国大学执教的美国同事凯 文·金2016年在校园外遭塔利班 武装人员绑架。

多家媒体今年11月19日以不 同消息来源报道,塔利班方面当天释 放了这两名人质,以换取阿富汗政府 释放几名与塔利班有关联的囚犯。

至少营救6次均失败

两名人质获释后乘坐美方直 升机离开。威克斯12月1日在澳 大利亚悉尼举行的记者会上现身, 向关心他的人报平安,追忆那段艰 难时光。

威克斯说,美军"海豹"突击队 一直在试图营救他们,据他估计, 至少营救6次,"好几次与我们失之 交臂"。他回忆,今年4月的一天, 两人在凌晨2时被看守他们的人员 叫醒,对方声称遭到极端组织"伊 斯兰国"袭击,需要"避一避",把他 们转移到房间下方的地道。

威克斯说:"我现在才明白,那 次是'海豹'突击队来救我们。他 们就在门外。我们刚被塞入地道, 前门传来一声巨响。看守我们的 人冲上前去,一阵机关枪扫射。他 们推我进地道时,我朝后摔倒在 地,翻滚碰撞,失去意识。'

威克斯说,武装人员经常把他 俩关在不见亮光的陋室里,不时转 移关押地点,一会儿在阿富汗境内 偏远地带,一会儿在邻国巴基斯坦 边境地区。

"从未放弃希望"

尽管遭遇横祸,威克斯从未失 去希望。他说:"我从来没有放弃 希望。我想,处在那种情形,如果 再放弃希望,那么我还剩什么?"

想起获释那天,威克斯难以忘 记。他说,当时心里多少还是有些 忐忑,直到看见美军"黑鹰"直升机 来接他们,压在心头那块大石头终 于落地。他回忆:"一阵(直升机扬 起的)尘土中突然出现6名美军特 种部队士兵。他们走到我们跟前, 其中一人拥抱我,问我'你还好吗?' 接着,他把我送上直升机。"威克斯 向特朗普和澳大利亚总理莫里森为 人质获释所作努力表示感谢。

威克斯说,那段经历对他产生 "巨大且无法想象的影响"。他哽 咽:"有时候我觉得自己很快要死, 回不到那些我热爱的人身边了。 但老天又让我回来了。我还活着, 毫发无伤,重获自由。"

事件背景

恢复与美国谈判? 塔利班说"言之尚早"

美国与塔利班代表对话近一 年,先后举行9轮谈判。今年9月, 双方几乎就一份协议草案达成-致,特朗普以塔利班袭击导致1名 美军士兵死亡为由叫停谈判。

特朗普11月28日晚突访阿富 汗一处美军军事基地,称美方与阿 富汗塔利班代表正在对话。阿富汗 塔利班11月29日回应说,现在讨 论双方是否恢复谈判"言之尚早"

当地时间11月28日,特朗普 飞抵位于喀布尔附近的巴格拉姆 空军基地,他在基地逗留3个半小 时,向大约1500名美国士兵发表 讲话,午夜后不久离开。特朗普抵 达阿富汗后告诉随行记者,美方正 在与塔利班会面,塔利班先前不愿 停火、现在想达成停火协议。他还 说,只有当双方谈妥协议或美方 "取得全面胜利"时,美军才会撤出

塔利班发言人11月29日却 说,现在讨论恢复谈判一事为时过 早,塔利班稍后会发布对特朗普说 法的正式回应。阿富汗大约一半国 土在塔利班控制下或势力范围内, 这一武装近乎每天袭击阿富汗军队 或政府官员。

据《北京晚报》报道



"灯光小巷"

这是12月1日在 瑞士卢加诺拍摄的灯 光艺术设施"灯光小 巷"。

新华社/欧新

联合国任命卡尼为气候行动和融资特使

新华社联合国12月1日电(记 者 尚绪谦)联合国秘书长发言人 办公室12月1日说,联合国秘书长 古特雷斯已任命英国央行英格兰 银行行长马克·卡尼为气候行动和

联合国秘书长发言人办公室 当天发布消息说,作为气候行动和 融资特使,卡尼的工作重点是为实 现应对全球气候变化《巴黎协定》

目标而动员公共和私有资金支 持。卡尼将在其英格兰银行行长 任期结束后担任联合国职务。

根据英国政府网站信息,卡尼 的英格兰银行行长任职期限至 2020年1月31日。

卡尼1965年出生于加拿大, 拥有加拿大、英国、爱尔兰国籍。 他 2008 年至 2013 年任加拿大央 行行长,2013年出任英国央行行

长。2011年至2018年,他兼任金 融稳定委员会主席,这一机构负责 全球宏观经济和金融市场风险监

古特雷斯2018年3月任命前 纽约市长布隆伯格为气候行动特 使。布隆伯格今年11月11日辞去 这一职务,随后于24日正式宣布 参加2020年美国总统选举,加入 民主党总统候选人预选。

伊拉克国民议会批准总理辞职

新华社巴格达12月1日电(记者 白平)据伊拉克国家电视台报道,伊拉

克国民议会12月1日在特别会议上投 票批准总理阿卜杜勒•迈赫迪辞职。

伊拉克国家电视台援引国民 议会议长穆罕默德,哈布希的话 说,议会将根据伊拉克宪法第76 条通知总统提名新总理候选人。

议会批准阿卜杜勒, 迈赫迪辞

职后,现政府将成为看守政府,总理 和各部部长暂时留任直至组建新政 府。总统在议会最大党团中提名新 总理候选人,该候选人在任职30日

内完成组阁,并提交议会批准。 阿卜杜勒·迈赫迪曾于11月 29日表示,他将向国民议会递交辞 呈,以回应伊拉克什叶派最高宗教

领袖西斯塔尼的呼吁和示威者的

要求。11月30日,阿卜杜勒·迈赫 迪正式向伊国民议会递交辞呈。

自10月起,伊拉克多地爆发 示威抗议活动,抗议政府腐败、服 务不力及高失业率。伊拉克总统 萨利赫10月31日宣布,当局正着 手制定新选举法并改组选举委员 会,待相关工作完成后,他将批准 提前举行国民议会选举

